



湘潭市

助残志愿服务「遍地开花」

湖南日报2月8日讯(全媒体记者 肖畅 通讯员 钟思安)“感谢新年好!您用炭火取暖时一定要开窗通风,保持室内空气流通。生活中有什么困难,第一时间告诉我们。”2月5日,湘潭县花石镇花石社区胡奶奶家,来了一群开展“敲门行动”的助残志愿者,志愿者送上新春祝福,耐心细致传授用火用电知识。

湘潭市去年出台《关于建立助残志愿服务体系的实施意见》,依托湘助残APP,规范助残志愿者招募和实名注册,聚焦残疾人康复、教育、就业、出行、困难救助、生活照料、法律援助、精神慰藉等需求,推出“敲门行动”“亲情陪伴”“点亮心灯”等项目,推动志愿服务规范有序。

该市探索“互联网+助残志愿服务”新模式。残疾人在平台实名注册后,可发出“点单式”志愿服务需求信息,志愿者或志愿团队根据残疾人需求和自身专业特点“接单”,提供“量体裁衣”式个性化助残服务。

腰包“鼓”了的湘乡市栗山镇肢体残疾人朱亮辉、湘潭县分水乡肢体残疾人周新明,今年过了一个“热闹年”。助残志愿者曾为他们制定“一对一”产业增收方案,不仅免费提供蜜蜂和鸡苗,还邀请技术专家传授养殖技术,并联系供货商进行收购,“一条龙”服务帮助他们脱困增收。

为丰富助残志愿服务内容,倡导扶残助残社会文明风尚,湘潭市残联引导社会组织团体、爱心人士,加入扶残助残行动。法律、医务、科技、教育工作者等各行各业的志愿者踊跃参与,逐渐形成了一支专业性强、覆盖面广的助残志愿者队伍。

目前,湘潭市培育助残志愿服务组织25个,长期从事扶残助残的专业志愿者近2000人,助残志愿服务活动“遍地开花”。

◀(上接1版①)

蒋宏到村里拍照取证,向区园林环卫局反映问题。当天,垃圾就被清理干净。后来,蒋宏又连续两个多月回访。

永州市铁路物流分公司职工、湘江冷水滩段民间河长雷军也爱管这类“闲事”。去年初,雷军发现冷水滩区牛角坝镇水汲江上漂浮着水葫芦,拍照取证传给相关部门。当地政府接到上级的交办件,迅速组织人员清理河面的水葫芦及漂浮物,问题处理未超过24小时。

2017年,雷军还发现,冷水滩区滨江公园水上游乐场的游乐设施严重影响水源地安全,立即通过12319微信公众号举报。经过相关部门努力,该水上游乐场整体拆迁。

广泛宣传,扩大影响

——带动更多人义务巡江护河

台上,祁阳方言渔鼓说唱“浯溪碧水映蓝天悠悠唱英贤”娓娓道来;台下,祁阳市茅竹镇小江村村民听得入神。这是永州市民间志愿者大力宣传生态环保知识,带动更多人们护水的一个缩影。

零陵区守护江河的志愿者从最初50人,发展到现在500余人。进校园开展31次科普讲座,培训3万余人次。志愿者眭加武、蒋美华被评为湖南省优秀民间河长、湖南省优秀河湖卫士。

潇水河双牌段民间河长唐新华,先后获得北京守望者环保基金会2020年度河流守望者“践行先锋奖”,2021年度河流守望者年报新闻人物。在唐新华的带领下,志愿队伍从20人发展到280人,带动潇水河沿线不少群众义务巡河。

金洞管理区参与志愿巡河的单位达60余个,全区地表水27项指标全部达到国家I级水质标准。

“小青”护河,潇水更绿

——荣获第六届中国青年志愿服务项目大赛金奖

2月7日,江华瑶族自治县“河小青”瑶都绿色使者志愿者李电波、李涛等迎着春风细雨,在潇水源头涔天河巡逻。

“河小青”瑶都绿色使者项目,是江华县保护潇水源头、爱护湘江母亲河的志愿服务项目。志愿者们从2019年成立之初32名,发展到目前3595人。近日,该项目荣获第六届中国青年志愿服务项目大赛金奖。

项目负责人何晓玉介绍,除组织集体服务活动外,还开设“河小青”自助式志愿服务驿站,志愿者可利用休息时间到平台打卡,清理河道垃圾、义务巡河等。

到目前,该县志愿者累计服务时长5万余小时,共清理河滩垃圾7800多公斤,打击非法捕捞鱼类行20余起,缴获非法捕捞渔具60余件。每年人工增殖放流300万尾鱼苗。

把绿色环保知识纳入县城中小学校地方性课程,“小手拉大手”培育大众的生态环保意识。沱江镇七小7岁少先队员阳婧伊,主动邀请父母在周末、节假日参加义务巡河,全家都成为志愿者。

开展五大行动 严查“五种人” 怀化市 向破坏营商环境者持续亮剑

湖南日报2月8日讯(全媒体记者 肖军 李夏涛 通讯员 米承实)在近日召开的怀化市招商引资暨优化营商环境大会上,该市通报了怀化市公安局原三级高级警长刘军违规插手企业经营、工程项目谋利等6起破坏营商环境典型案例,进一步释放深化纪律作风整顿、营造一流营商环境“拼经济”的强烈信号。

怀化把优化营商环境作为推动经济社会发展的关键一招。该市纪检监察机关主动作为,先后开展了纪律作风整顿、营造一流营商环境“旋风行动”和“清风行动”。去年,全市共查处损害营商环境问题线索543件,处理807人,通报曝光64批145件典型案例。

在当天的大会上,怀化出台持续优化营商环境“十二条”和进一步加强招商引资扩大开放的“八条举措”。聚焦这些举措,该市纪委监委派出进一步激励全市干部担当作为的若干措施,力挺实干者、严惩庸懒者、查处诬告者、正名清白者、宽容失误者,最大限度保护党员干部干事创业的积极性;深化推进纪律作风整顿、营造一流营商环境“清风行动”,大力开展怀化国际陆港能级提升大护航、“放管服”改革落地大推动、市直单位服务大评议、提篮子打牌子等问题大整治5大行动,严查“中梗阻”“误事”、“打太极”推事、“使绊子”坏事、不给好处不办事、给了好处乱办事的“五种人”,持续发力优化营

商环境。怀化还梳理党员干部和公职人员在优化营商环境中最容易触犯的20条警示清单,并附上对应的典型案例警示教育干部,推动以案为鉴、以案促治。同时,成立2个暗访督办组,常态化开展暗访,对暗访、巡察发现和信访举报起底的问题线索,挂牌督办或直查快办,以严厉的问责向破坏营商环境者持续亮剑,倒逼干部作风转变、营商环境优化。



东安县“智慧田长”织牢耕地保护网 去年违法用地和违法占用耕地零增长,恢复耕地6623.85亩

湖南日报2月8日讯(全媒体记者 唐善理 通讯员 严洁 滕文彬)东安县自然资源局耕地保护工作人员周海荣,每天通过自然资源铁塔监控指挥平台,巡视各监测站点有无异常情况。近日通过监控视频,发现紫溪市镇调元村有疑似占用耕地搭建棚架情况,立即组织人员前往处置。

东安县是全国商品粮生产基地县、全国农产品质量安全示范县。为守牢耕地红线,该县扎实推进田长制,建立“县、乡、村、组、网格”五级田长制责任体系和相关配套制度。去年4月,该县以列入湖

南省第一批铁塔视频建设“先行县”为契机,在田长制的基础上,探索实施“智慧田长”模式。

该县建立自然资源铁塔视频监控体系,先后建设63个铁塔视频监控站点,安装360度无死角高清摄像头,对全县自然资源利用和涉地、涉矿违法行为,进行24小时全天候实时监控。同时,打通技术壁垒,建立监控设备、监控中心、“湖南田长”APP一体化的高效运作机制。监控设备发现破坏耕地等违法行为,及时发送到监控中心;监控中心分派处置任务到执法人员和田长的“湖南

田长”APP,田长也能在“湖南田长”APP,上传巡田记录和所发现问题。去年以来,该县发现疑似破坏耕地问题32起,全部及时处置整改到位。

“智慧田长”的推行,有效织就全县耕地保护网。去年,东安县实现违法用地和违法占用耕地零增长,完成耕地恢复6623.85亩,耕地保有量超出底线目标5170.32亩,耕地保护工作综合排名居永州市第一位。“智慧田长”助力自然资源监管,被省政府列为2022年综合大督查典型经验进行通报表扬。



高标准农田建设正酣

2月5日,宜章县浆水乡茅栗村,工人在高标准农田建设现场忙着平整土地。目前,该县高标准农田建设项目正紧锣密鼓地开展。该项目涉及13个乡镇(街道)54个村,建设面积2.61万亩,工程于2022年10月下旬开工,预计今年3月底全面完成建设。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 通讯员 吕继勇 摄影报道

“我们在前面拼,税务在后面撑” 岳阳“税力量”为重大项目建设蓄力赋能

湖南日报2月8日讯(全媒体记者 周磊 通讯员 陈真 黎牧)“岳阳税务部门主动服务、一对政策辅导,让我感受到岳阳的精细服务和优质营商环境,坚定了公司在岳阳发展的信心。”2月2日,紫光集团副总裁、紫光数码科技(岳阳)有限公司董事长李敏在接受记者采访时说。

紫光集团ICT设备智能制造基地项目,是岳阳城陵矶新港区2023年第一批集中开工的重大项目之一,总投资50亿元,为紫光集团量产服务器、交换机类产

品,预计年产能20万台,可实现年产值100亿元,年纳税1亿元以上。城陵矶新港区税收服务云团队多次与企业对接,向企业推送税费政策、远程解答咨询,提供个性化办税辅导。

岳阳市税务部门组建专业服务团队,对接项目建设,与企业建立事前沟通机制,在立项签约、项目建设等阶段,提供一对一全方位涉税辅导服务,帮助企业解决税收政策、减少落户疑虑。在办税服务厅开辟绿色通道,为项目纳税人提

供提醒、预约和延时服务,确保随到随办,持续优化项目涉税服务,助力重大项目在岳阳落地生根。

岳阳林纸股份有限公司年产70万吨文化纸项目建设总投资50亿元,建成后年增销售收入约45亿元,年纳税约3.5亿元。“我们在前面拼,税务在后面撑。”该公司董事长叶蒙介绍,2022年,该公司享受增值税留抵退税1900余万元,累计享受研发费用加计扣除优惠约9900万元。

“服务重大项目建设,就是为未来蓄力。”岳阳市税务局局长刘宇表示,税务部门将持续聚焦重点项目、企业需求,做精做实税收服务,落实落细优惠政策,及时解决项目涉税难题,助力重大项目建设全面加速跑。

◀(上接1版②)

展现喜人的烟火气

“烟火气回来了!”社会经济的全面复苏,文旅业是最为敏感的行业之一。

今年春节假期,是首届湖南旅游发

苏的喜人局面。

三湘都市报在新媒体报道领域发力,“大年初一韶山毛泽东广场人山人海”“张家界魅力湘西兔年首秀人气暴涨”“张家界单日入园超6万人创历史新高”“多彩民俗闹新春凤凰古城年味浓”等话题频频登上新浪微博同城热搜榜。

春节前,一首《早安隆回》在全网爆红,点击量上百亿。春节期间,湖南广播电视台推出《新春走基层 相遇隆回》特别节目,在湖南卫视《湖南新闻联播》连续播出6天。节目以歌曲《早安隆回》为切

人口,聚焦隆回当地的民俗、历史、文化、风光等元素,全面展示了隆回的新时代精神风貌和湖南新农村建设成就。节目引发人们的强烈关注,全网点击量超过1.5亿,吸引了众多游客前往隆回旅游,大年三十到正月初六隆回景区旅游收入同比增长57.3%。

红网的《新春走基层·咱家过年》栏目,通过《临武年味渐浓 腊味飘香》《邂逅沙洲村年货节 “幸福味道”扑面而来》《衡东土头碗迎“小年”,吃出“团圆味”》等报道,从各个方面,展现了三湘四水升腾的幸福的烟火气。



益阳: 农资先行备战春耕

湖南日报2月8日讯(全媒体记者 邢玲 通讯员 温婧)连日来,益阳供销系统积极发挥农资供销主渠道作用,全力备战春耕。目前,全市供销系统化肥淡季储备企业已销售配送各类化肥4.63万余吨,现有各类化肥库存3.82万余吨,在途1.3万余吨,有效发挥保供稳价作用。

春耕备耕,益阳供销系统注重关口前移,加强网点建设。资阳区供销合作社联合社以中盛农业有限公司为主体,在全区建立42个农资供应网点,将农资以最快速度配送到田间地头;桃江县供销合作社联合社发挥经营网络优势,做实农资供应市场动态监测,严把农资质量关;南县供销合作社联合社组织工作队伍下沉系统各经营服务网点,指导网点整合信息、技术、农资、农机等资源,拓展网点功能。

益阳供销系统多个县(市、区)供销社纷纷将服务下沉,助力春耕备耕。桃江县社依托桃江县新三湘供销农业服务有限公司,新建庄稼医院2个,开展测土配方施肥,探索拓展技物结合,引导科学施肥、合理用药,提高肥料利用率。在乡镇建立“综合服务中心+农民合作社+小农户”层级递延社会化服务模式,促进小农户和现代农业发展有机衔接。南县县社聘请行业专家、养殖能手,针对南县稻虾生产技术难点,在各村组织线上线下培训30余场。资阳区社举办水稻浸种育秧培训班和农业机械操作技术培训班。资阳区社、桃江县社、大通湖区社还组织农机技术人员指导和参与农机具维修,确保春耕期间农机正常作业。

临澧: “三问三送”支援春耕

湖南日报2月8日讯(通讯员 邵子涵 徐丽)近日,临澧县委巡察办联合烽火乡纪委来到将军山社区开展“三问三送”支援春耕春播工作,种粮大户操成波带领66名农户正在千亩稻田里为春耕做准备。

“搭帮党的支农好政策,20万元农贴补助资金已到账。”操成波高兴地说,现在种田都是机械化不吃力,国家还给补贴,今年很多准备外出打工的农户决定加入合作社,留在家乡携手共建新农村。

烽火乡是临澧种粮大乡,县纪委监委、县委巡察办组织18名纪检监察干部、监督员深入当地168名种粮大户家中,开展“三问三送”支援春耕春播,即问农补是否到位、送国家惠农政策有关精神;问春耕春播前期工作是否准备齐全,送春耕春播有关专业读本;问是否需要农技专家、送专业技术员进村入户帮扶。

通过“三问三送”创新监督方式,激发种粮大户积极性,督促相关部门为他们解决实际问题,确保备耕物资保障到位。目前,为种粮大户送科教读本320册,12名农业技术人员入村到户,对种粮大户提出的优质粮种、农药化肥、农机修理等21项问题,正在解决落实中。

